

OVI-hankkeen uutiskirje 9/2011

OVI-hankkeen uutiskirjeeseen on koottu hankkeen ajankohtaisia kuulumisia, kumppani-yhdistysten uutisia ja tiedotteita sekä tietoa erilaisista koulutuksista, seminaareista, tilaisuuksista, julkaisuista ja toiminnasta.

Uutiskirje lähetetään sähköpostitse OVI-hankkeen johto- ja ohjausryhmän jäsenille ja tiedotusvastaaville sekä verkosto- ja yhteistyötahoille. Uutiskirjettä saa jakaa vapaasti omissa yhdistyksissä ja verkostoissa.

Uutiskirjeessä 9/2011

<i>ON KIITOSTEN AIKA</i>	2
<i>OVI-HANKKEESSA JA KUMPPANIYHDISTYKSISSÄ TAPAHTUU</i>	3
Viimeinen uutiskirje	3
Monika-Naiset tiedottaa	3
Naisena maailmalta Suomeen - väkivalta monikulttuurisessa perheessä -seminaari Kuopiossa	3
Suomen Somaliliitto tiedottaa	3
Helka ry palkitsi Suomen Somaliliiton	3
<i>SUOMEN MIELENTERVEYSSEURAN UUTISIA</i>	3
SELMA - oma-apuohjelma kriiseihin verkossa	3
Mielenterveysseura kouluttanut 750 opettajaa mielen hyvinvoinnin taitoihin	4
Mielenterveysbarometri: mielenterveysongelmat salataan töissä	4
Yhteisvastuukeräyksellä yli 4 miljoonaa euroa nuorten yksinäisyyden torjuntaan	5
<i>MUIDEN JÄRJESTÄMIÄ KOULUTUKSIA, KURSSEJA JA RYHMIÄ</i>	5
Duon vertaisryhmiä kaksikulttuurisille perheille alkuvuodesta 2012	5
Mielenkiinto-ryhmä	6
Maistiais Vision vuoden 2012 koulutuksista ja muista tapahtumista	6
<i>KIINNOSTAVIA JULKAISUJA</i>	6
Järjestöbarometri 2011	6
Uusi opas kaksikulttuuristen lasten vanhemmille	7
<i>MUITA UUTISIA</i>	7
Avustukset monikulttuurisuuden tukemiseen ja rasmin vastaiseen työhön	7
Helsingin kaupungin sosiaaliviraston avustukset vuodelle 2012	7
IkäMAMU-toiminta kartoittaa maahanmuuttajajärjestöjen toimintaa yli 55-vuotiaille	8

ON KIITOSTEN AIKA

Suomen Mielenterveysseura edistää kaikkien Suomessa asuvien ihmisten mielenterveyttä. Viime vuosina tätä työtä teki myös OVI (2007–2011). Hankkeen tehtävänä oli vahvistaa kumppaneina olleiden maahanmuuttajajärjestöjen toimintaedellytyksiä ja mielenterveysosaamista sekä monikulttuurisen ymmärryksen, suvaitsevaisuuden ja maahanmuuttajataustaisten ihmisten hyvinvoinnin lisääminen. Keinoiksi valitsimme koulutukset, aineistot ja verkostotyön.

Kumppaniyhdistysten tarpeet ohjasivat hankkeen toteutusta. Projektissa olivat alusta asti mukana **Irakin Työllistämisyhdistys IRTY** ja **Monika-Naiset liitto**. Myöhemmin mukaan tulivat somalialaistaustainen **Berde, Suomen Venäjänkielisten Yhdistysten Liitto FARO** ja **Suomen Somaliliitto**.

Kehitimme kumppaniyhdistysten tarpeisiin erilaisia koulutuksia. **Vuosina 2008–2011 koulutimme lähes 1100 maahanmuuttajataustaista ihmistä**. Koulutusten aiheina olivat mielen hyvinvointi ja voimavarat, maahanmuuttoon liittyvät tunteet, kriisit ja masennus sekä mitä voi tehdä, jos itse tai läheinen voi huonosti. Lisäksi järjestimme 9 Mielenterveyden Ensiapu- ja 8 yhdistyskoulutusta.

Annoimme projektin kehittämät koulutusmateriaalit, **”Ulkoisesti erilaisia, sisäisesti samanlaisia – Työvälineitä maahanmuuttajien tukemiseen, uusien vapaaehtoisten rekrytoimiseen ja hyvinvointia lisäävien ryhmien ohjaamiseen”**, paikallisten mielenterveysseurojen ja Suomen Mielenterveysseuran asiantuntijoiden käyttöön.

Kumppaniyhdistyksille järjestimme ohjaajakoulutuksia, joissa **21 ohjaajaa sai valmiudet hyödyntää e-mielenterveys.fi -sivustoa** sekä **ohjata ryhmäkeskusteluja yhdestä tai useammasta seuraavista aiheista: ”Miltä maahanmuutto tuntuu?”, ”Kriisissä saat apua!”, ”Paha olo vai masennus?”, ”Mistä arjen hyvinvointi rakentuu?” ja ”Vapaaehtoistoiminta tienä kotoutumiseen”**.

Käänsimme e-mielenterveys.fi sivuston perusosion kumppaniyhdistysten edustamille kielille: somali, venäjä, kurdi (sorani), lisäksi englantia. Sivustolle on koottu asiallista ja ymmärrystä lisäävää tietoa vaikeista elämäntilanteista, maahanmuutosta, kriiseistä, mielenterveyden häiriöistä ja avunhakemisesta. Sivusto palvelee sekä tavallisia ihmisiä että asiakkaita kohtaavia ammattilaisia ja vapaaehtoisia. Mielenterveysseura ylläpitää sivustoa tulevaisuudessa osana perustehtäväänsä.

Verkostotyöhön osallistui lukuisia järjestöjä ja viranomaisia, joiden kanssa järjestimme mm. **maahanmuuttoviraston kyselytunteja** sekä **seminaarit etnisten ryhmien välisistä ennakkoluuloista ja vapaaehtoistoiminnasta monikulttuurisessa Suomessa**. Yhteistyötahojen kautta saavutimme myös merkittävän osan koulutuksiin osallistuneista ihmisistä. Verkostotyön tuloksena syntynyt **”Yhteistyössä on potkua” -verkosto** jatkaa toimintaansa OVI-hankkeen päätyttyä.

**Kiitos kuluneista vuosista kumppaniyhdistyksille ja kaikille yhteistyötahoille:
Yhteistyössä on potkua!**

Suomen Mielenterveysseuran OVI-hankkeen työntekijät
Farzaneh Hatami Landi, Olga Juntunen, Sabad Yussuf,
Jouni Saarelainen ja Sari Nyholm

OVI-HANKKEESSA JA KUMPPANIYHDISTYKSISSÄ TAPAHTUU

Viimeinen uutiskirje

Uutiskirje numero 9 on vuoden 2011 ja samalla OVI-hankkeen viimeinen uutiskirje. OVI-hanke kiittää kaikkia lukijoita ja uutisten toimittajia. Vanhoja uutiskirjeitä voi käydä vielä lukemassa osoitteessa <http://hankkeet.mielenterveysseura.fi/ovi/tiedotus/>.

Monika-Naiset tiedottaa

Naisena maailmalta Suomeen - väkivalta monikulttuurisessa perheessä -seminaari Kuopiossa

Monika-Naiset järjestää seminaarin Kuopion NNKY:n tiloissa 19.12. klo 12.30–16.30. Seminaariin ovat lämpimästi tervetulleita sosiaali- ja terveysalan sekä opetustoimen ammattilaiset ja kolmannen sektorin toimijat. Mukaan mahtuu 40 osallistujaa. Seminaari on maksuton ja ulkoasiainministeriön tukema.

Ilmoittautumiset 15.12.2011 mennessä [kirsi.moilanen\(at\)monikanaiset.fi](mailto:kirsi.moilanen(at)monikanaiset.fi) tai 09 72 79 9999.

Lue lisää: <http://monikanaiset.fi/tiedostot/Naisena%20maailmalta%20Suomeen-seminaari%2019.12.%20Kuopiossa.pdf>



Suomen Somaliliitto tiedottaa

Helka ry palkitsi Suomen Somaliliiton

Helsingin kaupunginosayhdistykset ry Helka palkitsi Suomen Somaliliitto ry:n sen avoimesta toiminnasta lähiyhteisössään Helsingin Herttoniemessä. Helka haluaa Vuoden 2011 teko - huomionosoituksellaan tuoda esiin Somaliliiton esimerkillistä toimintaa lähiyhteisön kehittämiseksi yli kulttuuristen rajojen.



Somaliliiton tiloissa on kokoontunut mm. paikallinen naisten ompeluryhmä, järjestetty kuukausittaista kulttuuriklubia ja pidetty avoimet ovet Herttoniemen kyläjuhlien yhteydessä. Myös kaupungin Herttoniemen alueella toimivalla yhdyskuntatyöntekijällä ja Asukastalo Ankkurin toiminnanjohtajalla on ollut tärkeä rooli yhteistyön toteutumisessa. Somaliliitto palkittiin kunniakirjalla Helsingin kaupungin rakennusvalvontaviraston tiloissa pidettävän Helkan syyskokouksen yhteydessä, tiistaina 29.11.2011.

SUOMEN MIELENTERVEYSSEURAN UUTISIA

Suomen Mielenterveysseura on kansanterveys- ja kansalaisjärjestö. Seura edistää suomalaisten mielenterveyttä, tekee ehkäisevää mielenterveystyötä ja rakentaa vapaaehtoisen kansalaistoiminnan edellytyksiä mielenterveyden alalla.

SUOMEN
MIELEN-
TERVEYS-
SEURA

SELMA - oma-apuohjelma kriiseihin verkossa

Onko sinulle tapahtunut jotain järkyttävää? Käsitteletkö mielellään asioita itsenäisesti ja kirjoittamalla? SELMA - selviytymismatka kriisistä eteenpäin on yksittäisen, järkyttävän tapahtuman kohdanneille tarkoitettu 8 viikkoa kestävä oma-apuohjelma internetissä.

SELMA 
Selviytymismatka kriisistä eteenpäin

"Kirjoittaessani olen löytänyt asioita, joita en varmaan olisi havainnut ilman, että laitan ajatuksia "paperille". Esitetyt tehtävät ovat myös vaatineet osaltaan asioiden ajattelemista uudella tavalla tai uudesta kulmasta ja tämä on osaltaan helpottanut oloani."

Näin kirjoitti yksi traumaattisten kriisien oma-apuohjelma SELMA:n pilottijakssoon osallistunut asiakas. Verkkopohjainen oma-apuohjelma SELMA on Suomen Mielenterveysseurassa kehitetty kriisityön muoto. Pilottijakssoon osallistuneet olivat menettäneet jonkun läheisistään esimerkiksi itsemurhan kautta. Ohjelmaan kuuluu myös puhelinkeskusteluja kriisityöntekijän kanssa. Olennaisinta on kuitenkin kriisin käsitteleminen kirjoittamalla.

Hakulomake ja lisätietoa: [http://www.mielenterveysseura.fi/sos-kriisikeskus/selma - oma-apuohjelma kriiseihin](http://www.mielenterveysseura.fi/sos-kriisikeskus/selma_-_oma-apuohjelma_kriiseihin)

Mielenterveysseura kouluttanut 750 opettajaa mielen hyvinvoinnin taitoihin

Mielenterveysseuran järjestämään Mielen hyvinvoinnin opettajakoulutukseen on osallistunut 750 terveystietoa opettavaa opettajaa. Koulutuksen sekä siihen liittyvän opetusmateriaalipaketin saaneita opettajia on jo yli puolessa, eli lähes 400:ssa Suomen yläkouluista. Koulutus ja aineisto ovat nyt saatavilla myös ruotsiksi. Koulutukset jatkuvat Opetushallituksen täydennyskoulutuksina 2012–2013.

Parisataa peruskoulun moniammatillista oppilashuoltotiimiä on myös osallistunut koulutuksiin. Tarve mielen hyvinvoinnin koulutukseen on havaittu myös lukioissa ja ammatillisissa oppilaitoksissa. Toisen asteen oppilaitoksille valmistui Hyvinvoiva oppilaitos -aineisto loppusyksystä ja ensimmäinen koulutus oli lokakuussa.

”Koska koulu tavoittaa koko ikäluokan nuoret, siellä voidaan vaikuttaa nuorten ymmärrykseen itsestään, mahdollisuuksistaan ja vahvuuksistaan. Selviytymistaitojen ohella nuori opettelee näkemään toimintonsa ja valintojensa merkityksiä ja vaikutuksia. Nuoren ajattelua ja vastuunottoa elämästään voidaan herätellä antamalla hänelle tilaisuuksia oivalluksiin. Nuoren on tärkeää kohdata luotettavia aikuisia niin koulussa kuin kotona”, toteaa koulutusten hankejohtaja Marjo Hannukkala.

Kouluhankkeiden taustalla vaikuttaa näkemys mielen terveydestä voimavarana, jota juurrutetaan koulun rakenteisiin niin opetuksen, koulun ammattilaisten, laatuksien kuin oppilaitosten hyvinvointisuunnitelmienkin kautta. Mielen terveyden opetus edellyttää koulun johdon sitoutumista pitkäjänteiseen kehittämiseen.

Opettajien havainnot mielen hyvinvoinnin opetuksesta ovat olleet myönteisiä. Vuorovaikutus opettajan ja oppilaiden välillä on lisääntynyt. Oivallus mielen terveydestä voimavarana on vahvistanut tietoisuutta siitä, että kaikki aikuiset ovat kasvattajia, eikä oppiaineiden tietosisältöä pidetä enää ainoana tärkeänä asiana.

Lisätietoa: <http://www.mielenhyvinvoinninopetus.fi/>

Mielenterveysbarometri: mielen terveysongelmat salataan töissä

Kaikista suomalaisista vain vähän yli puolet kertoisi mielen terveyteen liittyvistä ongelmista työpaikalla. Alan ammattilaisista vain 34 prosenttia kertoisi ongelmistaan työkaverilleen. Tämä selviää tällä viikolla julkistetusta Mielen terveysbarometrissa.

Mielen terveyden keskusliitto julkisti tulokset 22.11. seitsemännessä tilaamassaan mielen terveysbarometrissa. Tutkimukseen vastasi 1104 suomalaista, 497 alan ammattilaista ja 324 mielen terveyskuntoutujaa sekä heidän omaistaan.

Vastanneiden mielestä mielen terveysongelmat eivät kuitenkaan saisi johtaa työelämästä vieraantumiseen. Työt pitäisi voida sovittaa kuntoutujan jaksamisen mukaan.

Mielen terveyskuntoutuja on edelleen viidenneksi syrjityin naapuri narkkarin, murhaajan, alkoholistin ja rikollisen jälkeen. Nuoremmilla ja koulutetummilla on enemmän ennakkoluuloja. Johtajista jopa 45 prosenttia ei haluaisi naapurikseen mielen terveyskuntoutujaa. Eniten ennakkoluuloja löytyy pääkaupunkiseudulta ja Pohjois-Suomesta löytyy.

Lähes puolet mielen terveyskuntoutujista, 46 prosenttia, tuntee joutuneensa leimatuksi ja 30 % kokee, että heidän seuraansa vältellään. Alan ammattilaiset kokevat tilanteen vielä synkemmin. Heistä 67 prosenttia arvelee kuntoutujan leimatuvan terveydellisistä syistä.

Mielen terveysbarometri 2011: <http://www.mtkl.fi/?x752385=1230924>

Yhteisvastuukeräyksellä yli 4 miljoonaa euroa nuorten yksinäisyyden torjuntaan

Tämän vuoden yhteisvastuukeräyksen tuotoilla torjutaan nuorten yksinäisyyttä Suomessa ja Mosambikissa. Yhteisvastuukeräyksen tuotto oli huimat 4 381 956,40 euroa. Suomen Mielensterveysseura saa osan keräystuotoista ja käyttää rahat nuorten Löydä oma tarinasi® -ryhmien toteuttamiseen.

Suomen Mielensterveysseura torjuu nuorten yksinäisyyttä ryhmätoiminnoilla. Löydä oma tarinasi® -ryhmillä tuetaan nuoria eri elämäntilanteissa. Vertaisuuteen ja voimavarakeskeisyyteen perustuvissa ryhmissä käsitellään omaan itseen, nuoruuteen, jaksamiseen ja lähiverkostoon liittyviä haasteita ja kysymyksiä.

Ammatillisesti ohjatun ryhmätoiminnan perusajatuksena on tavoittaa nuori silloin, kun yksinäisyyteen pystytään vielä puuttumaan ja vaikuttamaan tämän tyyppisellä toiminnalla. Löydä oma tarinasi® -ryhmät tarjoavat mahdollisuuden käsitellä erilaisia kuormitustekijöitä, tunteita ja kokemuksia sekä suunnitella elämää eteenpäin. Ryhmissä etsitään uusia näkökulmia ja keinoja omaan tilanteeseen sekä kohennetaan itseluottamusta. Mielensterveysseura on toteuttanut jo aiemmin Löydä oma tarinasi® -ryhmiä eri-ikäisille ja tulokset ovat olleet erittäin hyviä.

Yhteisvastuukeräyksen tuella Löydä oma tarinasi -ryhmiä järjestetään valtakunnallisesti eri puolilla maata. Pilottipaikkakunnat ovat Helsinki, Turku, Oulu ja Kuopio.

Keräystuotto jaetaan Kirkon Ulkomaanavun kehitysyhteistyön ja katastrofiavun (60 %), Mannerheimin Lastensuojeluliiton, Suomen Mielensterveysseuran ja Suomen Punaisen Ristin (20 %), Kirkon diakoniarahaston ja hiippakuntien (10 %) sekä seurakuntien diakoniatyön (10 %) kesken.

Löydä oma tarinasi –ryhmät: http://www.mielensterveysseura.fi/hankkeet/yhteisvastuu_nuorista

Yhteisvastuukeräys: <http://www.yhteisvastuu.fi/>

MUIDEN JÄRJESTÄMIÄ KOULUTUKSIA, KURSSEJA JA RYHMIÄ

Duon vertaisryhmiä kaksikulttuurisille perheille alkuvuodesta 2012

Kaksikielisten perheiden äitien ryhmä

Tammikuussa alkavassa ryhmässä on mahdollisuus tutustua toisiin äiteihin ja vaihtaa kokemuksia lapsen kaksikielisyyden tukemisesta, haasteista ja mahdollisuuksista. Ryhmä on tarkoitettu alle kouluikäisten kaksikielisten ja -kulttuuristen lasten äideille. Lisätietoa: http://www.familiacub.fi/duo_kestusteluryhmat.html#kr_100112 ja ryhmän esite: http://www.familiacub.fi/duo_kr_100112.pdf.

Lasta suunnittelevien ja vauvaa odottavien naisten ryhmä

Tammikuussa alkavassa lasta suunnittelevien ja vauvaa odottavien naisten ryhmässä voi tutustua uusiin ihmisiin ja keskustella ajatuksista ja kokemuksista. Ryhmä on tarkoitettu kaksikulttuuristen perheiden lasta suunnitteleville ja odottaville suomalais- ja ulkomaalaistaustaisille naisille. Lisätietoa http://www.familiacub.fi/duo_kestusteluryhmat.html#kr_120112 ja esite http://www.familiacub.fi/duo_kr_120112.pdf.

Koulutusta vapaaehtoisille vertaisryhmäohjaajille

Helmikuussa järjestään uusien vapaaehtoisten Äiti & vauva-ryhmäohjaajien koulutus kahden kulttuurin perheiden äideille ja vauvoille. Lisätietoja: http://www.familiacub.fi/duo_mb_training_feb12.pdf.

Äiti & vauva -ryhmät

Duon suosittu Äiti & vauva -ryhmät aloittavat tapaamiset taas keväällä. Uusiin alkaviin ryhmiin voi ilmoittautua ennakolta sähköpostitse [duo\(at\)familiacub.fi](mailto:duo(at)familiacub.fi).

Mielenkiinto-ryhmä

Aika: 9.1.2012 - 28.5.2012, maanantaisin klo 14 - 16
Paikka: Voudintie 6, 00600 Helsinki

Vammaisfoorumi ry:n alaisena toimiva Vammaisten maahanmuuttajien tukikeskus Hilma tarjoaa suomen kielen koulutusta rauhalliseen tahtiin mielenterveyskuntoutujille.

Ryhmään otetaan kahdeksan opiskelijaa. Lastenhoito voidaan järjestää tarvittaessa. Kurssi on maksuton ja siitä annetaan osallistumistodistus.

Kurssin sisältö suunnitellaan yhdessä opiskelijoiden tarpeiden mukaan; tavoitteena on rohkaistua käyttämään suomen kieltä arkielämän eri tilanteissa. Opettajana toimii s2-opettaja, erityisopettaja Marjatta Kokkonen.

Ilmoittautuminen etukäteen: mainitse nimi, osoite, puhelinnumero ja sähköposti (jos on), milloin ja mistä muuttanut Suomeen ja aikaisemmat suomen kielen opinnot. Lisäksi maininta lastenhoidon tarpeesta.

Lisätietoja: Marjatta Kokkonen p. 0447577099

Maistiaisista Vision vuoden 2012 koulutuksista ja muista tapahtumista

Keväällä Vision koulutusohjelma on monipuolisempi kuin koskaan. Aikaisempia vuosia enemmän Vision koulutuskalenterista löytyy ensi vuonna tarjontaa vapaaehtoistoiminnan koordinoinnista ja kehittämisestä. Mielenkiintoisena esimerkkinä tästä Vähemmistöt mukaan vapaaehtoistoimintaan -seminaari Helsingissä (ajankohta ilmoitetaan myöhemmin).

Lisäksi tarjolla on paljon muita koulutuksellisia työkaluja yhdistystoimijoille, kuten tietoa uudistuneen yhdistyslain mukanaan tuomasta toiminnan tarkastajan roolista, sekä yhdistysviestintää ja projektisuunnittelua. Vision jäsenjärjestöille räätälöidyistä koulutuksista löytyy mm. taloudenhoitajakurssi, viestintäosaajan koulutuspaketti sekä Kuinka rakennat kotisivut –tekniikkakoulutusta. Kurssit järjestetään eri kaupungeissa.

Lisätietoja hankkeista ja koulutuksista päivitetään Vision sivuille kevään kuluessa (<http://www.visili.fi/>).

KIINNOSTAVIA JULKAISUJA

Järjestöbarometri 2011

Järjestöbarometri on ajankohtaiskuva sosiaali- ja terveysjärjestöistä: niiden toiminnasta ja siihen

osallistuvista, yhteiskunnallisesta roolista ja sen muutoksesta, resursseista sekä tulevaisuuden haasteista. Tämänvuotisen Järjestöbarometrin erityisteemana on kilpailuttamisen vaikutukset järjestöille. Järjestöbarometrin tulokset perustuvat valtakunnallisten sosiaali- ja terveysjärjestön toiminnanjohtajien, alueellisten työntekijöiden sekä yli tuhannen paikallisyhdistyksen arvioihin ja näkemyksiin.

Keskeisimmät käytetyt tilasto- ja rekisteriaineistot ovat Raha-automaattiyhdistyksen avustustilastot, Terveiden ja hyvinvoinnin laitoksen yksityisiä sosiaalipalveluja koskevat tilastot sekä Patentti- ja rekisterihallituksen yhdistysrekisteri.

Järjestöbarometri ilmestyi ensimmäisen kerran vuonna 2006 ja tämän jälkeen vuosittain.

Lisätietoja: http://www.stkl.fi/julkaisut_JB2011.html



Järjestöbarometri 2011

Ajankohtaiskuva sosiaali- ja terveysjärjestöistä



Uusi opas kaksikulttuuristen lasten vanhemmille

Kaapatut Lapset ry on julkaissut opasvihkosen ristiriitaisessa tilanteessa oleville kaksikulttuuristen lasten vanhemmille. Opas on suunnattu sekä vanhemmille, että viranomaisille, ja se tarjoaa tietoa sekä käytännöllisiä tapoja tukea lapsen kaksikulttuurisuutta.

Tutustu oppaaseen: <http://www.ensijaturvakotienliitto.fi/@Bin/3441996/Kaksikulttuurista+lasta+tukemassa+-aineisto.pdf>

Opasvihkonen on toteutettu Mina Irannan opinnäytetyön pohjalta. Opinnäytetyö on luettavissa osoitteessa http://www.ensijaturvakotienliitto.fi/@Bin/3442376/Iranta_Mina.pdf.

MUITA UUTISIA

Avustukset monikulttuurisuuden tukemiseen ja rasismiin vastaiseen työhön

Avustuksilla tuetaan etnisten vähemmistöjen omaa kulttuuritoimintaa, rasismiin vastaista työtä sekä maahanmuuttajien kotoutumista taiteen ja kulttuurin avulla edistävää toimintaa. Hakuaika päättyy 4. tammikuuta 2012.

Opetusministeriö myöntää valtionavustuksia

1. monikulttuurisuuden tukemiseen;
2. rasismiin vastaiseen työhön; ja
3. maahanmuuttajien kotoutumisen edistämiseen taiteen ja kulttuurin avulla

Monikulttuurisuuden tukemiseen tarkoitetuilla avustuksilla tuetaan maahanmuuttajien ja kansallisten vähemmistöjen omaa kulttuuritoimintaa. Avustusten tarkoituksena on tukea kulttuurivähemmistöjen oman identiteetin vaalimista ja edistää kulttuurivähemmistöjen ja pääkulttuurin yhteyksiä.

Avustuksen saajia voivat olla maahanmuuttajien sekä romanien ja muiden kansallisten vähemmistöjen omat yhdistykset ja työryhmät. Saamenkielisen kulttuurin tukemiseen sekä saamelaisjärjestöjen toimintaan osoitetaan saamelaiskäräjille jaettavaksi erillinen määräraha.

Avustuksia rasismiin vastaiseen työhön myönnetään yhteisöjen rasismiin ja muukalaisvihian vastaiseen sekä kulttuurien välistä vuoropuhelua edistävään toimintaan ja hankkeisiin. Toiminnan ja hankkeiden toteutusmuodot voivat vaihdella: avustuksia voidaan myöntää esimerkiksi tiedotukseen, kouluvierailuihin ja kerhotoimintaan, jonka tavoitteena on poistaa toisiin etnisiin ryhmiin kohdistuvia ennakkoluuloja sekä varoittaa rasismiin ja muukalaisvihian vaaroista.

Avustuksia myönnetään myös maahanmuuttajien kotoutumista taiteen ja kulttuurin avulla edistävään toimintaan ja hankkeisiin. Avustukset on tarkoitettu yhteisöille.

Lisätietoa avustuksista ja hakulomakkeet:

http://www.minedu.fi/OPM/Kulttuuri/kulttuuripolitiikka/avustukset/Avustus_monikulttuurisuuden_tukemiseen_ja_rasismiin_vastaiseen_tyohon?lang=fi

Helsingin kaupungin sosiaaliviraston avustukset vuodelle 2012

Helsingin kaupungissa toimivat järjestöt voivat hakea avustusta toimintaansa. Hakemukset osoitetaan sosiaalilautakunnalle, ja hakuaika päättyy tiistaina 31.1.2012 klo 16.00. Helsingin kaupunki on siirtymässä sähköiseen avustusten käsittelyyn. Hakemusten jättäminen tapahtuu 1.1.2012 alkaen kaupungin asiointipalvelusivustolla. Sähköinen hakeminen tulee olemaan ensisijainen tapa hakea kaupungin avustuksia. Toissijaisesti avustushakemukset voidaan toimittaa Helsingin kaupungin kirjaamoon osoitteella: Helsingin kaupungin kirjaamo, Sosiaalilautakunta, PL 10, 00099 HELSINGIN KAUPUNKI. Käyntiosoite: Kaupungintalo, Pohjoisesplanadi 11-13.

Sosiaalilautakunta myöntää avustuksia helsinkiläisille järjestöille, joiden toiminta tukee ja täydentää sosiaalitoimen toimialaa

- edistämällä ja tukemalla itsenäistä selviytymistä
- ennaltaehkäisemällä ja vähentämällä sosiaalisia ongelmia
- ehkäisemällä syrjäytymistä ja auttamalla kriisitilanteissa
- tukemalla maahanmuuttajien kotoutumista
- tukemalla vapaaehtoistyötä ja kansalaistoimintaa.

Vuoden 2012 avustuskohteet ovat mm.

- pienten lasten leikki- tai kerhotoiminta
- ennaltaehkäisevä lastensuojelutyö ja varhainen tuki
- perheiden kriisiapu
- ennalta ehkäisevä päihdetyö
- vanhusten toimintakykyä edistävä ja ylläpitävä toiminta
- vammaisten omatoimisuutta tukeva toiminta
- asunnottomuutta ehkäisevä kansalaistoiminta
- vakiintunut asukastalotoiminta.

Avustuksen myöntämisen edellytyksenä on, että

- järjestö on rekisteröitynyt
- toiminnasta on näyttöä vähintään vuoden ajalta
- toiminta kohdistuu helsinkiläisiin
- toiminta on sellaista, jota kaupunki ei osta palveluna
- toiminta on tunnettua tai sitä tehdään yhdessä sosiaalitoimen kanssa.

Avustuksella ei tueta uskonnollista eikä poliittista toimintaa.

Lisätietoja: http://www.hel.fi/hki/sosv/fi/P_t_ksenteko+ja+hallinto/Avustukset

IkäMAMU-toiminta kartoittaa maahanmuuttajajärjestöjen toimintaa yli 55-vuotiaille

Maahanmuuttajaväestön kasvaessa Suomessa myös ikääntyneiden maahanmuuttajien määrä kasvaa. Ikääntyvät ihmiset kaipaavat usein omakielistä toimintaa sekä opastusta ikääntyville tarjolla oleviin palveluihin.

Maahanmuuttajajärjestöt voivat toimia linkkinä ikäihmisten tarpeiden ja yhteiskunnan tarjoamien palveluiden välissä. Lisäksi toiminta piristää ikäihmisten arkea ja lisää heidän hyvinvointiaan!

Kertokaa järjestönne toiminnasta ja mielipiteistä vastaamalla alla oleviin kysymyksiin ja lähettämällä kysymykset ja vastaukset sähköpostina osoitteeseen [majju.korpela \(at\) vtkl.fi](mailto:majju.korpela(at)vtkl.fi).

1. Järjestön nimi ja yhteystiedot
2. Onko järjestössänne toimintaa, johon osallistuvat myös yli 55-vuotiaat?
3. Tiedättekö ikääntyneitä ihmisiä, jotka ovat yksinäisiä ja kotona vailla tekemistä?
4. Osataanko järjestössänne kertoa ikääntyville ihmisille heidän oikeuksistaan ja heille kuuluvista palveluista?
5. Haluaisitteko vinkkejä ja tukea yli 55-vuotiaille suunnatun toiminnan suunnitteluun ja toteuttamiseen?
6. Muita kommentteja

Vastauksia toivotaan 27.12.2011 mennessä.

IkäMAMU -toiminta tarjoaa tietoa ikäihmisten asioista sekä tukea ja ideoita heille järjestettävään toimintaan (http://www.vtkl.fi/fin/ikaantyyvat_maahanmuuttajat/). IkäMAMU -verkostossa on n. 190 jäsentä eri puolilta Suomea. Jäsenenä on sekä kuntien, valtion, järjestöjen, seurakuntien ja oppilaitosten edustajia. Verkoston kautta saa tietoa ajankohtaisista ikääntyviä maahanmuuttajia koskevista asioista. Verkoston jäseneksi voi liittyä käyttämällä lomaketta sivulla http://www.vtkl.fi/fin/ikaantyyvat_maahanmuuttajat/ikamamu_-verkosto/.